

“五一”小长假首日宁波外出客流汹涌 高速频频“喊堵”，景区尚未“爆棚”

□记者 吴明京 王思勤 张颖 徐叶 鲁威
通讯员 陈亮 水心胜 陆明光 裘国松 竺伟君

不错的天气,加上多种客流重叠,“五一”小长假首日,宁波铁路、公路都可以用“繁忙”两个字来概括,市区交通倒是相当平稳,凸显了近年来节假日交通特色。不过,据统计,溪口、九龙湖、象山影视城等景区的游客量均未达到最大承载量。

铁路

涉及宁波的增开列车创历史新高

铁路宁波站相关负责人说,“五一”小长假的客流既有探亲客流、旅游客流,又有学生客流,昨天发送量达到了7万人次,虽然比历史最高纪录8.1万人次还有一点距离,但也远远超过了今年清明小长假客流最高峰和历年“五一”小长假的最高峰。

4月30日到5月3日期间,增开的列车涉及宁波的就32趟,这个数量创下宁波铁路增开列车历史新高,就是往年春运期间也从来没增开过如此多的列车。

昨天,铁路部门在南站广场上增开了6个取票窗口。需要取票的旅客,不必扎堆在自助取票机旁边了,哪边队伍短就去哪边吧。如果坐的是D字头或G字头的动车组列车,且无需车票报销的旅客,完全可以凭借二代身份证进出站,不必换取纸质车票。

今天铁路客流将有所回落,明天又将走高。从售票情况来看,明天厦门到宁波的25趟列车车票已经售完;上海和杭州到宁波的车票已经非常紧张;南京、苏州到宁波的车票也基本售完。

市区

总体平稳,未发生区域性拥堵

受出行车流的影响,我市外围高架、与高速连接地面道路以及景区周边道路上的车流量都比较大。

记者昨日从宁波市公安局交通警察局指挥中心了解到,从上午8点起市区高速出入口的交通流量已比较大。东钱湖、九龙湖、九峰山、梁弄樱桃采摘基地、四明山森林公园等景区车流量特别大,民警现场疏导车辆依次通行。

早上9点半左右,绕城高速宁波东入口有明显车辆滞留,世纪大道北往南排至中山路口,兴宁路西往东排到了沧海路口。而中心城区铁路南站、汽车南站人流车流很集中。

或许因为天气晴好,市民出城时间普遍较早。第一波客流抵达短途旅行目的地的时间大约在上午九点钟。此时,接纳游客的景区、旅游点普遍呈现交通滞缓的状态。

市区交通方面,主要是机场高架、环城西路车流比较集中,而且密集车流的走向为北往南方向。此外,天一广场周边、医院周边人流、车流量也较为集中,但没有出现车辆滞留的现象。总体而言,市区交通情况较平稳,未发生区域性拥堵现象。

景区

重点景区游客量未达最大承载量

从昨天上午9点起,溪口景区就迎来了大量游客。据溪口旅游票务结算中心数据显示,昨天景区游客接待量达12.25万人次,跨入蒋氏故居丰镐房近万人,成为宁波各大景区“五一”首日最具人气景点。不过这个数量并未达到“黄色”预警的标准。

据工作人员介绍,今年溪口首次试运行景区客流量实时监测系统,游客量达到最大承载量80%和90%时,会向值班管理人员自动发出“黄色”、“红色”预警信息,然后通过景区官方网站、景点关键位置的LED屏幕等多种旅游信息平台,向公众显示旅游者的分布情况,为游客合理选择旅游路线提供方便。

记者了解到,小长假首日,九龙湖、象山影视城等景区的游客量也均未达到最大承载量。

除了各大收费景区,在宁海、象山,海上垂钓、海岛体验游等吸引了大批游客。

另外,这个“五一”正逢桑葚、樱桃等水果上市,一些水果基地也分流了大批客人。昨天早上,记者在奉化尚田镇看到,茂密的桑葚园里,三五成群的游客穿梭其中,不少是全家出游,其乐融融。最近这段时间,以桑葚、樱桃、草莓等水果采摘为主题的农业休闲旅游,已经成为甬城市民举家出游的大热门。

高速

象山港大桥上千辆车占用应急车道

“五一”期间,高速公路小客车免费通行。昨天上午,宁波境内各条高速公路车流量都在短时间内迅速攀升,且沿线事故不断。从不少市民的微博和微信朋友圈中就可以发现,“堵在高速”“高速事故”等字眼频频出现,一直到了午后才有所缓解。

上午7点多,宁波境内各条高速公路都开始涌现大量车流,而最早发生拥堵情况的,是甬台温高速复线象山港大桥。

7点10分,象山港大桥往象山方向的角洞岙隧道附近,发生了一起追尾事故。这起事故拉开了该路段长达一个上午的拥堵、缓行序幕。三车追尾、五车追尾,从角洞岙隧道到云龙互通之间,追尾刮擦事故不断,后方车辆排起的长队绵延数公里,一直排到了绕城高速上。

受此影响,沿线收费站一度短时关闭,直到下午1点多,该路段才恢复顺畅通行。高速交警介绍,截至昨天下午4点,象山港大桥的总车流量达到了47029辆,比去年五一首日增加了约3000辆,是平时车流量的两倍以上。

象山港大桥沿线的拥堵,除了车流量大、事故频发外,不少车辆占据应急车道,造成施救车辆无法快速到达事发现场处置也是重要原因。

高速交警告诉记者,根据初步统计,昨天在象山港大桥沿线占用应急车道通行的违法车辆达到了上千辆,针对这些车辆,交警已进行了抓拍,违法的驾驶员将在未来几天收到记6分罚款200元的罚单。

除了甬台温复线之外,其他高速线路昨天的繁忙程度也不低。

上午9点到11点,沈海高速杭州湾跨海大桥的车流量一直居高不下,单单一往宁波方向的每小时车流量就超过了2900辆。

“从上海开车回宁波,平时两个多小时足够了,今天硬是开了5个小时才到。”在上海工作的宁波人谢小姐昨天在微信朋友圈中连连抱怨,说她早上7点多从上海出发了沈海高速,一路上看到了4起追尾事故,开到南岸服务区附近时,短短4公里的路,堵了半个多小时。直到下午1点,她才进入宁波市找地方吃午饭。

像谢小姐一样,昨天被堵在高速公路上的市民并不在少数。高速交警在此提醒广大市民,“五一”小长假的返程高峰时段将集中在5月3日下午到晚上8点,希望市民们能尽量选择错峰出行。此外,高速公路行车,千万要保持车距,不少追尾事故都是由于跟车过近引起的。



青年志愿者 节日捡垃圾

昨天上午,宁波骑行志愿者团队的30多名90后年轻人,利用“五一”假期,乘公交来到鄞州的碇石岭古道及三溪浦水库,一路捡拾游客扔下的垃圾,同时劝导市民在游玩时注意保护环境,做到把垃圾带回家。

通讯员 竺仕宝 摄

今天有阵雨 明天又多云

本报讯(记者 罗湘波) 昨天宁波阳光明媚,市区最高气温达到27.5℃。但是今天将迎来降水。

据市气象台预报,今天会有一次阵雨或雷雨过程,雨量中等局部地区大雨,下雷雨的地区短时风雨可能比较大,偏南风4-5级。

今天市区最高气温25℃,最低气温18℃,感

觉应该会挺舒服的。

明天,又会是好天气。据市气象台预报,明天多云,市区最高气温25℃,最低气温18℃,西北到北风3-4级。

对于浙江来说,省气象服务中心预测雷雨会影响到全省。